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Resultante de um sistema de forgas

- Caderno 1 / Dinamica Newtoniana / Capitulo 6

Apresentacdo e demais documentos: fisicasp.com.br Professor Caio — Fisica A



—= 1. Resultante de um sistema de forgas

E uma forga ficticia que, se existisse e atuasse sozinha, causaria o mesmo efeito dindmico daquelas forcas que compdem

0 sistema

ou

Definicao formal

§=ﬁ1+ﬁ2+ﬁ3

R = 35N
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Exercicios da apostila



1. Um estilingue € uma peca usada para atirar corpos. Ele é composto, basicamente, de uma forquilha e de um elastico.

. -
Para atirar um corpo com um estilingue, devemos coloca-lo no elastico, que entdao é puxado. Vamos representar as

forcas aplicadas no conjunto corpo e elastico, em visao superior, de forma esquematica. Considere que cada unidade da
escala dada seja 10 N.

Com relagao a resultante das forcas e a deformacao sofrida pelo elastico, podemos afirmar que:

a) A resultante das forcas é nula e o elastico sofre deformacao.
b) A resultante das forcas é 80 N e o eldastico sofre deformacao.
c) A resultante das forcas é 40 N e o elastico sofre deformacao.
d) A resultante das forcas é nula e o elastico ndao sofre deformacao.
e) A resultante das forcas € 40 N e o eldstico nao sofre deformacao.



Considere que cada unidade da escala dada seja 10 N. ]
a) A resultante das forcas é zero e o

elastico sofre deformacao

Caracterize a resultante das forcas representada na figura.




Considere que cada unidade da escala dada seja 10 N. -
a) A resultante das forcas é zero e o

elastico sofre deformacao

Caracterize a resultante das forgas representada na figura.




Considere que cada unidade da escala
dada seja 10 N.

' Caracterize a resultante das forcas
: representada na figura.

Py ko : : A resultante das forgas € zero.
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3 (Unicamp-SP) As escadas flutuantes em cascata feitas em concreto armado sdo um elemento arqui-
tetdnico arrojado, que confere leveza a uma estrutura intrinsecamente massiva.

Essas escadas sao apoiadas somente na extremidade superior (normalmente em uma parede) e no

— -

chao. O esquema abaixo mostra as forcas aplicadas na escada pela parede (Fp) e pelo chao (FC). aléem

da forca peso (m . EJ) aplicada pela Terra, todas pertencentes a um plano vertical.

v

Com base nesse esquema, € correto afirmar que

a) F,cos® , = F. cosb. e F, senb, + F. senf. = mg.
b) F, sen8, = F. senb. e F, send, + F. cosb. = mg.
¢) Fpcosf, = F. cosb. e Fp + F.= mg.

d) F, = F. e Fp senf, + F. send. = mg.



2. Um brinquedo muito famoso e frequentado em parques de diversdes € o chapéu mexicano. Caso tenhamos interesse em

estudar o movimento executado pela pessoa que esta se aventurando no brinquedo, podemos representar o seu
movimento esquematicamente por meio de um péndulo conico.

Admitindo que o peso de cada banco é 60 N e que a resultante na posicao indicada no esquema seja horizontal, analise as
afirmacdes.

|. Ha trés forcas aplicadas no corpo. Adote:
Il. A resultante apresenta sentido para a esquerda. * senf=0,6
lll. A intensidade da resultante é 45 N. e cos0=08

E(S30) correta(s):

a) Apenas |. b) Apenas Il. c) Apenas Il d)lell e)lelll.



Admitindo que o peso de cada banco € 60 N e que a _

na posicdo indicada no esquema _, analise as

afirmacdes.

. H4 trés forgas aplicadas no corpo. (F)
Il. A resultante apresenta sentido para a esquerda. (F)

lll. A intensidade da resultante é 45 N. (V)

/

E(S30) correta(s):

a) Apenas |.

R 60.0,6
tand=— > R=

P 0,8
senf R 36

== R==2
cos@ P 0,8
0,6 R
—_—=— R=45N
0,8 60
b) Apenas Il. c) Apenas Il d)lell

e)lelll

Adote:
* senf=0,6
e cosf=0,8




Admitindo que o peso de cada banco é 60 N e que a _

na posi¢do indicada no esquema _, analise as

afirmacoes.

[1l. A intensidade da resultante é 45 N.

-

Também da pra resolver
pelo método da
composicao!

=

E(S30) correta(s):

a) Apenas I. b) Apenas Il. c) Apenas Il d)lell

e)lelll

Adote:
* senf=0,6
e cosf=0,8
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Muuuuuuuuitos exemplos
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= Exemplol:
Uma bola de basquete foi arremessada (despreze a resisténcia do ar).

Caracterize a resultante por meio do método analitico.

- v Esquema
Intensidade: R=P =20 N
R — Direcao: vertical
Sentido: para baixo N

—

P=20N
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- Exemplo 2:
Uma caixa desliza em MRR para a direita sobre uma superficie horizontal.

Caracterize a resultante por meio do método analitico.

Intensidade: R=A=50N

x|

—  Direcao: horizontal

Sentido: para esquerda

—
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- Exemplo 3:

Quando a resultante é zero (R=0) ?

Nao ha forcas aplicadas sobre o corpo ou As forcas se equilibram

F,




&
KEEP
CALM

STUDY
PHYSICS

== Exemplo 4

Considere que o corpo esta em repouso (R = 0)

Como relacionar as forgas?

F 2 Seno, cosseno, tangente,
teorema de Pitagoras...
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== Exemplo 5

Considere que o corpo esta em repouso (R = 0)

Como relacionar as forgas? Decomposig¢ao
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-= Exemplo 6

Péndulo conico

Como relacionar as forcas?

Seno, cosseno, tangente,
teorema de Pitagoras...
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—= Exemplo 7

Péndulo conico: como relacionar as forgas?

Decomposicao




